— GONGSHANGΠΕ —

值班总编 黄延伟 编辑 王雪平 校对 余文钰





#### 平煤隆基新能源科技有限公司 开展公益帮扶

平煤隆基新能源科技有限公司与襄城县丁营 乡岗张村结成帮扶对子后,了解到该村道路无夜间 照明设施,存在安全隐患。今年4月以来,该公司出 资23万元为该村安装太阳能路灯62盏,改善了村 民的出行环境。该公司还出资近13万元用于该村 贫困户"六改一增"项目。

#### 河南首山重工装备有限公司 激发贫困户内生动力

为使贫困户主动改善生活环境,河南首山重工 装备有限公司与襄城县湛北乡七里店村"两委"班 子协商后,与贫困户签订带贫协议,去年5月以来, 对贫困户实行积分制管理,每周组织人员对贫困户 主动改善居住及周边环境情况进行评比打分,根据 积分情况给予贫困户每户每月最高400元的奖励, 激发他们的内生动力。 (魏明刚)

#### 河南客恒置业有限公司 帮助贫困户改善生活环境

河南客恒置业有限公司与襄城县王洛镇肖庄 闫村结成帮扶对子后,根据贫困户的实际情况制订 帮扶方案,组建30多人的施工队,今年6月以来,投 资10万元按照统一标准开展"六改一增",帮助贫困 户改善生活环境,提升他们的生活质量。 (韩小爽)

#### 襄城县万汇龙企业联合商会 公益帮扶暖人心

襄城县万汇龙企业联合商会自成立以来,主动 承担社会责任,热心公益事业,除了帮扶结对帮扶 村襄城县紫云镇孟沟村外,还积极参与其他帮扶工 作。今年以来,该商会组织相关人员到孟沟村贫困 户中走访慰问,为贫困户组织募捐,为姜庄乡路店

村、田庄村捐赠 办公家具,到襄 城县敬老院开 展送温暖活



# 加强组织引导 助力脱贫攻坚

目前,全国上下正众志成城,尽锐出战, 坚决打赢脱贫攻坚战。我县的"千企帮千 村"精准扶贫工作正在火热推进,这项工作 是动员全社会力量广泛参与脱贫攻坚的重 要载体。工商联要积极引导,要善做善成, 组织安排好各项事宜,稳妥做好民营企业和 贫困村的协调衔接工作,让每家企业充分施 展各自的优势特长,为精准扶贫贡献力量, 回馈社会,同时确保脱贫攻坚的责任、政策、 帮扶、监管等落实落细。

工商联要架起民营企业和贫困村之间 的连心桥,引导帮扶企业为贫困群众带去的 新理念、新生产力,促进贫困群众转变旧观 念、拓展新思维,改变固有的生产方式,调整 僵化的产业结构,真正使"输血"变成"造 血",使贫困群众彻底脱贫。

工商联要引导帮扶企业"智志双扶",通 过"千企帮千村"精准扶贫工作,使民营企业 更多地耕耘农村市场,强化技术驱动,优化 农业产业结构,调整农村经营模式,盘活贫 困群体资源,激发农村内生动力,努力补齐 贫困短板,确保贫困群众如期脱贫,携手迈 进小康社会

工商联要引导帮扶企业致力于产城融 合。党的十九大明确提出:"深入开展脱贫 攻坚,保证全体人民在共建共享发展中有更 多获得感,不断促进人的全面发展、全体人 民共同富裕。"广大民营企业要积极采取多 种形式参与脱贫攻坚,帮助贫困人口脱贫致 富,促进了城乡融合发展和社会共同进步, 让民营企业家在实践中受到了党情国情民 情教育,也让贫困群众切实享受到经济社会 发展带来的红利,感受到党的关爱和社会温 暖,加强党和人民群众的血肉联系。

(作者系襄城县工商联党组书记)

## "千企帮干村"在行动:襄城县篇



## 襄城县工商联

# 推进"四大帮扶"实现"三大转变"

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 关晓芳)今年以来,襄城县工商联按 照中央、省委、市委关于打赢脱贫攻 坚战的部署,坚持以脱贫攻坚统揽经 济社会发展全局,紧盯"两不愁三保 障"精准发力,推进产业帮扶、就业帮 扶、技能帮扶、公益帮扶,保证了"千 企帮千村"精准扶贫工作顺利开展, 实现了帮扶对象由广泛覆盖向突出 重点转变,帮扶机制由应急性帮扶向 常态化帮扶转变,帮扶措施由简单帮 扶向综合帮扶转变,脱贫攻坚工作取 得了新成效。截至目前,该县实现了 52个建档立卡贫困村帮扶全覆盖,62 家企业与52个建档立卡贫困村结成 帮扶对子,累计投入帮扶资金789万

实施产业帮扶。襄城县工商联 鼓励企业根据自身发展需要,通过订 单下放、工序外包,建设加工车间、家 庭加工站等形式帮扶贫困群众。许

月能拿到1800元。"井红说。

襄富源纯净水厂是襄城县利峰房地产开

发有限公司(以下简称利峰房地产)投资建设

的。作为襄城县工商联副主席企业,利峰房地

产与上秦村结成了帮扶对子。该公司结合上

秦村水资源丰富的优势,开展产业扶贫,在该

村投资建设了襄富源纯净水厂,去年7月建成

投产。目前,该厂已吸纳6名有劳动能力的贫

昌华之诺服饰有限公司、许昌锦丰服 饰有限公司、许昌博斯努制衣有限公 司在贫困村设加工分厂,对贫困人口 开展技术培训,优先招录贫困人口就 业,解决周边贫困人员务工难题,实 现人均年收入2万元。

实施就业帮扶。襄城县工商联 引导企业通过设立公益岗位、福利性 岗位等措施,创新就业帮扶形式,探 索实施就业安置模式,促进贫困群众 稳定就业。万杰智能科技股份有限 公司为有劳动能力且愿意在该公司 就业的贫困群众提供适合的岗位,月 工资在500元至2000元之间,以此鼓 励贫困户通过劳动摆脱贫困,并给予 他们充分的尊重。

实施技能帮扶。襄城县工商联 鼓励企业借助自身资源优势开展各 类专业技术培训,增强贫困群众的致 富能力,实现贫困群众稳定增收。河 南首山重工装备有限公司与黄洋铜

业有限公司合作,对湛北乡七里店村 贫困群众开展工艺编织技能培训,免 费为他们提供原材料,让他们加工成 工艺品,并统一收购,使贫困户足不 出户,零成本创业增收。目前,此项 帮扶活动已累计培训学员700余人 次,接受培训的贫困群众不仅能独立 编织手工艺品,还有能力带动其他 人,使贫困群众通过掌握专业技能实 现长期稳定增收。

实施公益帮扶。通过结对帮扶, 该县农村的基础设施得到明显改善, 公益事业得到很大发展,增强了贫困 群众的幸福感。有的企业为所帮扶 贫困村安装路灯、建设文化广场并提 供健身器材,还有的企业每月入村进 行义诊,并为住院贫困户提供餐费补 助,促进了农村公益事业的发展,这 些善举受到了广大干部群众的一致

该县通过鼓励引导广大民营企

业推进产业帮扶、就业帮扶、技能帮 扶、公益帮扶,实现了"三大转变"。

帮扶对象由广泛覆盖向突出重 点转变。在"千企帮千村"精准扶贫 工作中,该县工商联既注重广泛覆 盖,又突出重点、注重实效,重点解决 贫困村和贫困群众急需解决的问 题。该县工商联针对在结对帮扶过 程中发现的实际问题,对帮扶方案不 符合帮扶村实际情况的结对帮扶企 业进行了优化调整,组织南、北两大 工业园区管委会对各类企业进行精 挑细选,对没有能力或没有意愿的企 业进行精减,新充实一批有实力、有 意愿的企业加入帮扶队伍,确保帮扶 队伍留得住、用得上。

帮扶机制由应急性帮扶向常态 化帮扶转变。襄城县工商联引导企 业开展经常性的走访慰问活动,由过 去一年到村三五回的"走远亲"模式 转变为常走动、常下乡的"串近邻"模

式,实现帮扶常态化。 帮扶措施由简单帮扶向综合帮

扶转变。襄城县工商联鼓励企业因 企制宜、量力而行,在鼓励企业捐赠 钱物的同时,注重引导企业在产业帮 扶、就业帮扶方面使劲出力,建立"稳 脱贫、防返贫"的长效帮扶机制,帮助 群众稳定脱贫。

"在下一步的工作中,我们将继 续加强领导,深化宣传,跟踪落实,让 民营企业充分认识'千企帮千村'工 作的重大意义,强化打赢脱贫攻坚战 的责任感和使命感,进一步引导他们 发挥优势,采取扎实有效的帮扶措 施,帮助贫困群众稳定脱贫,建立起 防返贫、助致富的坚固战线;对企业 帮扶情况进行督导,总结先进经验, 发现不足,对企业帮扶的先进典型事 迹进行大力宣传,营造良好的舆论氛 围。"襄城县工商联党组书记马宪增

#### 利峰房地产

# 投资办厂助脱贫



襄富源纯净水厂的一名工人在工作

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 关晓芳)近 困人员就业,使他们稳定脱贫。不仅如此,利 日,记者在位于襄城县山头店镇上秦村的襄富 峰房地产还与上秦村达成协议,将襄富源纯净 源纯净水厂,见到了在这里务工的上秦村贫困 水厂每年收益的10%捐赠给村集体,用以改善 户井红。谈到工作情况,她非常高兴,因为从 村民生活、发展壮大村集体经济,带动当地村 上个月开始她的工资涨了。"去年这个厂开业 民脱贫致富。"去年,仅此一项,我们就捐赠了 时我就来了,月工资1500元,上个月厂里庆祝 10多万元。"利峰房地产有关负责人说。 建厂一周年,给我们都涨了工资,现在我一个

利峰房地产还积极参与贫困户"六改一 增"项目,安排专业工程队伍对20多户贫困户 的居住环境进行改造提升。在参与金融扶贫 过程中,该公司的帮扶对象覆盖该县9个乡镇 的420户贫困户,为襄城县的脱贫攻坚工作作 出了积极贡献。除此之外,该公司一直积极参 与社会公益活动,自2008年成立以来多次参 与捐资助学活动,捐款累计超过800万元。

### 顺通农业

## 让贫困户足不出户搞加工

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 关晓芳)8月 16日,记者在襄城县双庙乡岗孙村采访时得 知,该村6户贫困户都在从事艾产品初加工。 襄城县顺通农业开发有限公司(以下简称顺通 农业)给他们提供加工设备和原料,回收产品, 并付给他们工资。

据介绍,顺通农业与岗孙村结成帮扶对子 后,发现该村6户贫困户有的因病致贫,有的 因家中有人需要照顾而无法就业,但他们家中 都有劳动力,可以从事简单的工作。该公司负 责人与岗孙村"两委"班子协商后,购进30台 手工艾条卷制机和半自动艾条卷制机,分发给 愿意在家中进行初加工的贫困户,并安排人员 对他们进行培训,让他们在家中进行艾条初加

工或者参与产品的包装工作。"他们在家中进 行初加工,每人每天可加工艾条200根左右, 收入40到60元。"顺通农业有关负责人介绍。

为帮助岗孙村及周边多个村子的贫困户 脱贫,顺通农业为有劳动能力的贫困户提供就 业岗位,让他们到该公司的艾草种植基地从事 艾草种植管理, 月收入近千元; 让他们到该公 司的标准化加工车间就业,月工资1500至 1800元。为增加贫困户收入,该公司流转了岗 孙村6户贫困户的土地,每亩流转费高于该村 平均流转费400元。除此之外,顺通农业还采 用"基地+农户"的模式,带动周边村子农户和 贫困户种植艾草1500亩,签订种植收购合同, 确保每亩土地年纯收入2000元以上。

#### 万杰智能

# 捐赠生产设备 推进创业扶贫



万杰智能工作人员向贫困户捐赠智能面条生产设备

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 关晓芳)8月 16日,记者在襄城县湛北乡南田庄村贫困户樊 发民家里看到,他的哥哥正在操作智能面条机 为附近的村民加工面条。樊发民腿有残疾,行 动不便,家里有两个孩子。万杰智能科技股份 有限公司(以下简称万杰智能)捐赠给他一套 价值10多万元的食品加工设备,由他哥哥代 为经营,帮助他脱贫。

万杰智能自参与"千企帮千村"精准扶贫 工作以来,致力于增强贫困人员自我发展能 力,扎实推进创业扶贫工作。该公司根据自身 优势,为有劳动能力且有意自主创业的贫困户 捐赠食品生产设备,并为其制订合适的创业方 案。目前,该公司已为襄城县11户建档立卡 贫困户无偿捐赠智能面条机、方馒头机、圆馒 头机及蒸车、蒸房等设备,总价值52万多元, 并派专业售后人员上门提供技术指导。

此外,该公司还为10名有劳动能力的贫 困群众提供就业岗位,对20户贫困户进行金 融扶贫,出资3万元帮助南田庄村修建文化广 场及配套设施。该公司还让不能到企业就业 的贫困户承包村主干道、文化广场等场所的环 境维护工作,对其工作结果实行积分化管理, 每个月进行一次积分汇总,给予贫困户每户每 月最高200元的奖励。从去年5月至今,该公 司已为贫困户发放奖金1.68万元。

### 舒莱公司

# 解决贫困户的实际困难

不久,襄城县山头店镇祝冯村贫困户吴德有和 吴德胜兄弟俩养的近200只鸡出栏,被河南舒 莱卫生用品有限公司(以下简称舒莱公司)联 系的买家全部拉走了,两个人甭提有多高兴

吴德有耳朵失聪,兄弟俩都没有成家,靠 养鸡维持生活。他们养的鸡少,只有一二百 只,没有固定销路。舒莱公司与祝冯村结成帮 扶对子后,帮扶负责人了解到这一情况,主动 帮他们联系在县城开饭店的朋友,一旦他们养

的鸡出栏就全部收购,解决了兄弟俩的实际困 难。了解到该村贫困户户国动老两口儿无儿 无女,无人照顾,舒莱公司帮扶负责人常常在 扶贫日和传统节日前去慰问,帮老两口儿洗 菜、做饭,陪他们吃饭,跟他们谈心,让老两口 儿感受到帮扶人员的真情。

另外,根据祝冯村贫困户的实际情况,舒 莱公司投入3万元用于"六改一增"项目,并将 公司闲置的价值3万多元的彩钢瓦捐赠给贫 困户,改善贫困户的生活环境,提升他们的生 活质量。

# 平煤股份十三矿 帮助被帮扶村发展集体经济



朱堂村生态黑猪养殖场航拍图

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 关晓芳)□ 前,襄城县汾陈镇朱堂村的生态黑猪养殖场又 引进了400头猪崽儿,总量达到600头,这使养

猪工沈坤良更加有干劲了。 沈坤良的妻子患病,两个孩子无人照顾, 他想打工却离不了家。平顶山天安煤业股份 有限公司十三矿(以下简称平煤股份十三矿) 与朱堂村结成帮扶对子后,组建驻村工作队进 驻该村。驻村工作队根据该村实际情况,投资 65.79万元,于去年年底帮助该村建成了集体 经济项目——年出栏 1000 头生态黑猪的养殖 场,沈坤良成了一名养猪工,月工资3000元,

家庭经济困难得到了解决。 据了解,平煤股份十三矿已帮养殖场引进 猪崽儿600头,下一步还将引进400头。该项 目解决了该村10户贫困户的就业难题,帮助

18人脱贫,每年可为朱堂村带来集体经济收入 5万至10万元。"目前,我们正在谋划与生态黑 猪养殖场配套的养殖种植废弃物资源化利用 项目——朱堂村有机肥生产厂,每年可为朱堂 村创造集体经济收入10万元以上。我公司将 参与投资60万元。"平煤股份十三矿驻朱堂村 第一书记关付学说。

资料图片

除朱堂村外,平煤股份十三矿还与紫云 镇张庄村结成了帮扶对子。去年,该公司投资 26.85万元,帮这两个村修建文化广场;投资10 万多元购置桌椅、空调等办公设施,帮朱堂村 建立党员活动阵地;投资17.12万元用于张庄 村贫困户"六改一增"项目。另外,该公司逢年 过节积极开展慰问活动,为贫困户送去慰问金 和慰问品;扎实开展扶贫日活动,深入帮扶村 开展医疗下乡活动、志愿者服务活动等。